

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/19-35/2
EPA 732 XXVI
Podgorica, 18. jul 2019. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 82. sjednice održane 17. jula 2019. godine, podnosi

I Z V J E Š T A J o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2018. GODINU

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost, guvernera Centralne banke Crne Gore (CBCG) upoznao sa aktivnostima Savjeta u prethodnoj godini koje su se odnosile na praćenje stanja finansijske stabilnosti, razmjenu informacija, analizu trendova, procjenu ranjivosti finansijskog sistema, kao i identifikovanje rizika koji su mogli ugroziti stabilnost sistema. Takođe, guverner CBCG je istakao da je Savjet, imajući u vidu stanje ukupne privredne stabilnosti sa posebnim akcentom na stabilnost finansijskog sistema, zaključio da je finansijski sistem relativno stabilan ali da su prisutni rizici koji se mogu kontrolisati.

Odbor je konstatovao da je očuvanje finansijske stabilnosti tokom 2018. godine bilo izazovno za monetarne i fiskalne nadležne organe. Takođe, konstatovano je da su rješavanje ranjivih banaka i pritisci iz javnih finansija usloveli aktivne mjere fiskalnih i monetarnih nadležnih organa, čijim se djelovanjem sistemsku stabilnost očuvala, dok su rizici stavljeni pod kontrolu. Na Odboru je konstatovano je da je profitabilnost na nivou bankarskog sektora u 2018. godini bila zadovoljavajuća i da je ukupan neto profit banaka u prethodnoj godini iznosio 24,8 mil €, što je za 28,6% manje nego u prethodnoj godini. Imajući u vidu navedeno, Odbor je upoznat da je manja neto dobit na nivou sistema rezultat gubitka u bankama u kojima je početkom decembra 2018. godine uvedena privremena uprava a kasnije im oduzeta dozvola za rad. Kada je u pitanju sektor osiguranja, ocjenjeno je da bi kod ovog sektora kao i kod sektora kapitala trebalo tražiti prostor za mogućnost rasta tržišta.

Odbor je nakon rasprave, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji usvoji sljedeći

ZAKLJUČAK

Prihvata se Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnosti za 2018. godinu

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Ana Nikolić.


PREDSJEDNIK ODBORA
Predrag Sekulić